

杜儿坪矿

写安全家书 送平安祝福

连日来,杜儿坪矿各基层单位的班前会与工作岗位上,出现了一幕幕温情场景。矿工会工作人员将一封封装帧精美的家书,郑重地递到一线职工手中。这并非普通的书信,它承载着家属的深情叮咛期盼与工会组织的诚挚嘱托,构成了“写一封安全家书、送一份平安祝福”活动的动人画面。



据了解,此次活动是杜儿坪矿工会“安全嘱托寄深情、亲情筑牢安全线”家书征集活动的深化与延伸。矿工会对前期征集到的家书进行了精心整理与筛选,最终评选出23封情真意切、极具代表性的优秀作品,并统一设计制作成蕴含安全元素的精美信函。这些家书,有的出自妻子饱含担忧与支持的笔端,有的来自孩子稚嫩却纯真的

心声,有的则是父母千言万语化不开的惦念。当职工们展开家书,读到父母妻儿那熟悉而真挚的笔迹,感受到字里行间流淌的牵挂与期盼时,内心深处最柔软的部分被深深触动。

安全管理的核心在于“人”,而情感的纽带是影响人的行为最持久、最深沉的力量。此项活动的创新之处,在于巧妙地将家庭亲情引入安全生产教育体系,积极构建“企业+家庭”双重安全监督网络,实现了从刚性制度约束到柔性情感引导的有机结合,

推动职工的安全意识从“要我安全”的被动遵从,向“我要安全”的主动渴望升华,让家庭成为安全生产坚不可摧的“第二道防线”与温馨港湾。每一位职工对家庭的责任与眷恋,在此刻化为遵章守纪、平安回家的最坚定信念。

通过这场“走心”的亲情活动,以最传统、最质朴却又最深刻的方式,为矿山安全生产注入了强大的情感能量。一封封家书,如同一股股温暖的潜流,滋润心田,让安全的种子在每位职工心中扎根生长。这不仅是祝福的传递,更是用亲情力量筑牢防线的生动实践,为营造全员、全过程、全方位关注安全的浓厚氛围注入了强大而持久的正能量。 ●刘安邦



冬日送“安暖”行动走进官地矿



12月26日,西山煤电工会以“亲情助安,暖心暖身”为主题的女工(家属)井口“安暖”行动走进官地矿。

活动现场,专业医师团队手把手指导女工家属协管员熬制温中祛寒养生茶。从食材配比到熬煮火候,从饮用禁忌到养生常识,医师们耐心讲解、细致叮嘱,让大家对这份暖心饮品有了更全面的了解。

据了解,自冬至节气开始,官地矿女工家属协管员每天在井口服务站精心熬制养生饮品,让每一位上下井的职工都能喝到暖胃又暖心的茶饮。活动间隙,家属协管员们为干部职工送上一双双安全鞋垫,还有象征吉祥平安的红腰带。伴随着清脆的竹板声,快板《安全十劝歌》铿锵响起,朗朗上口的唱词、寓教于乐的形式,让职工们在欢声笑语中绷紧了安全弦,筑牢了安全防线。 ●岳巧艳

西曲矿

专题培训个人所得税汇算清缴

12月23日,西曲矿举办“工会大讲堂”个人所得税汇算清缴全流程专题培训。来自全矿各单位的60余名个税业务人员参加培训。

培训特邀税友软件公司经理进行讲解,他结合煤炭行业职工收入特点,从个人所得税政策、专项附加扣除政策与填报、综合所得汇算清缴注意事项、个税App实操等方面进行了详细的讲解。在现场问答中,他针对职工普遍关注的专项附加扣除申报材料、汇算补退税流程等问题,逐一细致解答,为参训人员厘清疑惑、破解难点。

培训旨在进一步帮助全矿个税业务人员精准把握政策要求、提升实操能力,指导职工高效完成个税汇算清缴。 ●陈蕾

马兰矿

举办“庆元旦·迎新年”职工棋类比赛

12月19日,马兰矿组织开展“庆元旦·迎新年”职工棋类比赛。

活动设围棋、象棋、跳棋等项目,选手们在棋盘上切磋技艺、交流心得,现场气氛热烈而融洽。比赛为职工提供了放松身心、增进友谊的平台,丰富了职工业余文化生活,营造了和谐向上的节日氛围。 ●高艳 陈源

新产业公司

夜巡“不打烊” 拧紧“安全阀”

12月3日夜间,新产业公司采取“四不两直”方式,对公司重点单位、关键岗位以及人员密集场所的夜间值班值守及安全防范情况进行了突击检查。

一查“人在不在岗”,严明纪律红线。督查组通过实地走访、电话连线、查阅签到记录等方式,逐一核实所属万隆公司、支护公司、机电修造园区等单位值班人员在岗情况。重点检查是否存在擅离职守、脱岗漏岗等现象,确保人员在位、责任到位。

二查“上岗喝没喝”,狠刹酒后歪风。本次检查将“是否存在酒后上岗”作为重中之重。督查组通过现场观察、酒精测试仪检测等方式,对值班人员上岗前是否饮酒进

行细致排查。同时,向各单位重申纪律要求,严禁任何工作人员在值班工作期间饮酒,坚决杜绝“酒气”上“岗”,对发现的苗头性、倾向性问题,现场提醒纠正;对顶风违纪行为,将依规依纪依法严肃处理,绝不姑息。

三查“安全到没到”,筑牢防范底线。督查组同步对各单位的消防安全、用电安全等进行了检查。重点查看了消防设施器材是否完好有效、疏散通道是否畅通、下班后电器是否断电等,督促各单位时刻绷紧安全弦,消除各类安全隐患,确保万无一失。

检查发现,绝大多数单位能够严格落实值班值守制度,值班人员精神状态良好,能够坚守岗位,安

全防范意识较强。但仍有少数单位存在值班空档期、下班后电器未断电的问题。针对发现的问题,督查组已当场向相关单位负责人进行反馈,责令限期整改,并要求举一反三,健全长效机制。

督查组强调,纪律是安全的保障,作风是履职的基础。各单位要以此次督查为契机,进一步提高思想认识,强化内部管理,切实履行好值班值守和安全管理的主体责任。公司纪委将持续加大监督检查力度和频次,对在值班期间顶风违纪、特别是酒后上岗的行为,发现一起、查处一起、通报一起,以强有力的监督执纪问责,为企业安全平稳有序发展提供坚强的纪律保障。 ●贾斌

公用事业机关事务管理中心

主题党日 凝聚人心

12月19日,公用事业机关事务管理中心开展“凝心聚力谋发展,奋楫扬帆新征程”主题党日活动。

活动伊始,三项趣味小游戏轮番上演。抢椅子游戏中,大家伴着音乐灵活移动,反应迅速;扑克运乒乓球项目考验平衡与默契,选手们屏气凝神,小心翼翼地运球前行;萝卜蹲游戏更是趣味十足,此起彼伏的口号声与笑声交织,将现场氛围推向高潮。趣味游戏过后,棋牌活动正式拉开帷幕。五子棋参赛选手们沉着对弈,斗智斗勇;扑克桌旁,大家围坐一起,或缜密思考,或默契配合,在博弈中交流互动。

活动旨在丰富干部职工的文体生活,凝聚人心、鼓舞干劲,为企业高质量发展注入新活力。 ●李娜